

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе

Богатырева Магомеда Резвановича

на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности

5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки на тему: «Организация правотворческой деятельности в Советском государстве в чрезвычайных условиях (1917–1939 гг.)»

Научное исследование, проведенное Богатыревым Магомедом Резвановичем, посвящено исторической реконструкции организации правотворческой деятельности Советского государства в чрезвычайных условиях 1917 – конца 30-х годов XX в. в целях обоснования ее воздействия на развитие структуры отечественной системы законодательства и правотворчества.

Диссертационная работа М.Р. Богатырева имеет фундаментальный и новаторский характер, ее структура отличается четкостью и завершенностью. Исследование посвящено выявлению основных теоретических подходов в юридической науке к определению чрезвычайной ситуации и возможности осуществления правотворческой деятельности государственными органами в чрезвычайных условиях, раскрытию особенности правотворческой деятельности конституционных органов Советского государства в период Гражданской войны, выявлению специфики советского правотворчества в условиях социально-экономического и политического кризиса в 20-30-х годах XX в.; определении характерных черт чрезвычайного законодательства как результата правотворческой деятельности органов Советского государства 20-30-х годов XX века.

Следует сказать, что при подготовке и в ходе работы над диссертацией автором был изучен большой объем источников и научной литературы, как общетеоретического, так и отраслевого характера, а также широко применены различные методы научного познания, что позволило, в конечном итоге,

полностью раскрыть заявленную тему в соответствии с поставленными целью и задачами.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют содержанию диссертации, поставленным исследовательским задачам, подтверждены приведенной в работе аргументацией, и позволяют получить полное представление об авторском научном видении институциональных механизмов законоотворчества и разработки системы законодательства в Советском государстве в 1917-1939 гг.

В ходе выполнения диссертационного исследования М.Р. Богатыревым выполнены все необходимые требования Положения о присуждении ученых степеней для представления диссертации к защите. Структура диссертации определена с учетом специфики темы, последовательна, логична, предопределена степенью научной разработанности темы исследования, и включает в себя введение, три главы, включающих в себя шесть параграфов, заключение и список литературы. Диссертация написана хорошим литературным языком, в научном стиле, текст последователен, взаимосвязан, отсутствуют логические ошибки, методологические неточности.

На момент подготовки диссертационной работы и выхода на защиту М.Р. Богатырев является научным сотрудником НОЦ правовых исследований Института права, экономики и финансов ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова», ответственным, грамотным, целеустремлённым исследователем, обладающим аналитическим складом ума, в полной мере владеющий научным и фактическим материалом по теме диссертации, имеет соответствующую теоретическую подготовку, необходимые навыки научно-исследовательской деятельности, отличается добросовестностью, имеет несомненную склонность к научной работе. Объективно оценивая ту или иную ситуацию, способен логически излагать мысли и доводы, владеет методологией исследования.

Основные положения диссертации отражены в восьми научных публикациях, в том числе шесть работ в научных журналах и изданиях, включенных в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертационных исследований. Наиболее важные выводы диссертационного исследования доложены автором на научно-практических конференциях различного уровня.

Полагаю, что диссертационная работа М.Р. Богатырева является научным, самостоятельным, оригинальным исследованием. Научная новизна и научная ценность полученных результатов не вызывает сомнения. В целом, сформулированные автором выводы и положения, выносимые на защиту, можно трактовать как научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития общей теории государства и права, а также юридической практики. Считаю, что М.Р. Богатырев успешно завершил работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата наук, исследование может быть представлено к публичной защите. М.Р. Богатырев заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Научный руководитель,
доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры уголовного права,
процесса и криминалистики ФГБОУ ВО
«Кабардино-Балкарский
государственный университет
им. Х.М. Бербекова»



Бэла Бертовна Бидова



5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки
г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173, кор.7, ауд.202
8 (8662) 42-27-55
E-mail: bela_007@bk.ru
«02» октября 2023 г.